
Ч. 288. Львів, Субота, дня 23. грудня 1900. (5. січня 1901.) Річник (V.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 ар. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2’50зр.(5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» -• З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і  
експедиция >Руслана< під ч. 9. 
уя. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цін! 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

і

І0- і заитаккі голоси про Австрию.
(X) Зміна року н. ст. і столїтя дала 

чимало нагоди і дневникарству і полїти 
кам висловити свої погляди про політичне 
положене і будуччнпу Австриї. Мало що 
не в усіх дневниках пробиває ся пригно 
бленє і непевний настрій. Доля нової ради 
державної стоїть тепер на черзі політичної 
розправи і дає нагоду сторонництвам до 
всяких політичних висновок. Оповіщене 
буджетової провізорні на пів року дало 
повід до здогадів, що правительство не 
покладає великих надій на нову раду дер
жавну. Сн обставина насуває мимохіть 
кожному питанє, що буде, наколи-б рада 
державна не була спосібна до роботи і у 
відповідь на се питанє виринають всякі 
здогади. Недавно два члени палати вель
мож бар. Г е л ь ф е р т  і проф. др. Л ям аш , 
а також б. посол др. М е н ґер  висловили 
ся, що »в міродайних кругах* носять ся 
з гадкою »провізоричного абсолютизму*, а 
»палата вельмож мала би ролю дорадного 
тіла*. Бар. Гельферт замітив, що ему вже 
відомий замір • розширено обсягу дїланя 
палати вельмож*, але кін поки-що здер
жує ся висказувати свою думку про се. 
Проф. др. Лямаш згадяв, що прихильни
ками сего пляну є »впливові особистости», 
але иоки-що є ще надія, що рада держав
на буде спроможна до роботи. Др. М е н- 
ґ е р  поставив троякі вигляди на случай 
безуспішності! ради державної: абсолютизм, 
зміна конституциї замахом стану або роз
ширене обсягу дїланя палати вельмож. 
Се останнє було би на думку д-ра Мен^е- 
ра »найменш шкідне*. Скоро обі части 
легких не фунґують, треба спробувати, чи 
хоч одним легким не зможе недужий від
дихати.

З п исань 0.). Я. К о в ш о г о .
Кумедні пригоди.

І.
На хуторі у Китовраса.

(Далі).
А Китоврас і Оленка ні пари з уст; так ува

жно слухають мене. Я зганьбивши до щевту ста
рих українофілів, звернув розмову на Галичину: 
слухають мене, дух затаївши і з очей їх бачу, 
що се все для них нове і радію, що розбуджу 
Китовраса, стягну його з печи і приєднаю до 
свого гурту і його і Оленку.... Скінчив. Собко 
встав і каже:

— Дак принести тютюну на пробу, чи са
мі підете в комору? Мені треба йти?

А у мене той тютюн уже й з голови ви
летів...

■— Йди, йди! — відповів на мене Арефа — 
тютюну не треба... А в кого ключ від ш афи?

— У мене — відповів Гаплик.
— То лиши його Оленцї...
Собко пішов, а Китоврас до мене:
— Дак виходить — що ми старі «кабани» 

спимо, а тут жатва многа, а жати нікому... А 
хто-ж орав та сіяв? — спитав мене Китоврас.

Такі голоси чутно було перед Литавою, 
але і за Литавою з нагоди новорічних бажань 
висловив свої погляди про Австрию мінїстер- 
президентСел ь. «Одна частина опозицйї, ска
зав він, думає, що наслідком сучасного 
положенії в Австриї наспіла пора попу
стити т р о х а  з в я з ь  з Австриєю. ГІоло 
жене в Австриї вправдї не вилічило ся 
з сеї недуги, яка заколочує внутрішній 
мир. Австрийский овид засунув ся хмара
ми непевности. Щиро бажаю, щоби сей су- 
мерк роз’яснив ся соиїчним сьвітлом мира, 
позаяк сей сумерк, який характеризує пе
рехід в природі, вже довше триває, як се 
звичайно буває. Було-б се одначе тяжкою 
помилкою, як довго єствують мотива уго
ди і її головні услівя, розбити се непевне 
положене знищенєм державно-правної під
валини. В сім нещаснім случаю, колиб 
услівя розправи над спільними справами 
переходово самі про себе па взувал и , 
обговорив я загально вправдї але доволі 
ясно в парляментї основні ідеї, в яких без 
укороченн прав краю можна глядіти роз- 
вязки, щоби не осталп без полагоди сї ве
ликі справи, до яких -сбрпязуе праґматич- 
на санкция. Не буду повтаряти сих голов
них засад. Замічу лише, що придбана 
1867 р. не є на то, щоби меншість од
ної або другої половини держави викори- 
стувала се для власних цілий і уважала се 
премією для себе з причин лежачих поза 
законом. Сей закон треба визволити від 
бурі иартийних змагань, угоду треба ви- 
няти з заколоту партийної пристрасті!«.

Се річ певна, що бездїльність ради 
державної ще більше зміцнила би перева 
гу Угорщини і довела би до повного еко
номічного заневоленя Австриї.

— Вибачте! ніякої »жатви« ще нема! у нас 
нива ще облогуе, лежить не орана. — І знов 
почав я доводити наше і більше за всіх — не
дбальство старих я говорив довго, жваво; я по
чував, що якась сила незряща надає минї і 
жвавости і сьміливости і промовистости. Я го
ворив про старих докірливо, в'їдливо, іронічно; 
рівняв їх до білих голубків, що воркцтоть по 
своїх теплих гніздах і бачив я, що ос., Кито
враса моє слово просто »откровеніе»; бо про те, 
що дїєть ся в Галичині він, гадав я, і не чув 
досі нічого. Я бачив як Оленка кидала на мене 
свої палкі очи і був певен, що — слово моє 
стало для неї огнем натхнення. Я раював — бо 
бачив, що не дурно заїхав до Китовраса! я при
дбав дві великі сили, найпаче таку громову 
силу — як Китоврас! Я бачив, що я розбудив 
його, стяг з печи і показав йому і Оленцї певну 
життєву стежку в українській справі! — Яка то 
шкода велика задля українства, сказав я на 
сам кінець, що досі ніхто з Українців не по
пильнував — сказати вам те, що я сказав! 
Скільки-б то користи було з вас за отеї 20—25 
років!... Звістно — не можна й вас винувати... 
В такі нетрі як ваш хутір коли там книжка за
зирне... А про яку н а ш у  часописи і думати 
годі'!...

Я замовк, дивив ся на Китовраса, на Оле
ну і любував — раював — з того вражіння, яке 
робило моє слово!

(Далі).
Поданєм з 18. грудня 1868 нредложила 

управл. комісия остаточно начерк статутаінсти
туту »Народний Дім« і просила о затверджене 
(ВезсЬеіпі^ии)»). В справозданю намісництва про 
се подане констатує ся, що предложений статут 
• відповідно тутешній указці (з 12. серпня 1867.) 
відносить ся лише до властивого народного ін
ституту «Народний Дім* і обнимае в III. арт. по
станову, що відносини інституту до 2-ої мійскої 
церкви ириходскої будуть окремо управильнені», 
а дальше сказано: «тепер розходить ся о иред- 
виджене в мінїстерияльнім декреті (з 11. жов
тня 1849.) наконечне засноване сего народного 
інституту в формі тривкого товарнвтва, котре має 
бути трактоване після закона о стоварпшенях. 
Се засноване товариства змагає до зреалїзованя 
цілий інституту».

Виданий на основі того реферату рескрипт 
ц. к. намісництва з 21. січня 1869. подав управі 
комісиї затверджене «Статуту для руско-парод- 
ного інституту •Народний Дім», додав однак, що 
дає се затверджене лише з тим застереженем, 
що »ца основ: декрету міністерства впутр. справ 
з 11. жовтня 1849 р. набуті права і зобовязанн 
руского населеня Львова, іцо-до переданих їй 
безкористно згарищ колишнього унїверситетско- 
го будинку з площею не можуть бути постанова
ми сего статута обмежені, зглядно не можуть 
бути знесені».

Сим застереженем чула себе управл. комі
сия покривдженою і просила поданєм ііе ргаез. 
з 11. лютого 1869 о знесене, евентуально зміну 
сеї постанови. Сему домаганю вдоволено о стіль- 
ко рескриптом намісництва з 11. лютого 1869, 
що дотичне застережене в затверджаючій кляв- 
зулї вказувало лише на то і кінчило ся лише 
словами: «і з віднесенем до постанови рескри
пту ще міністерства впутр. справ з 11. жовтня 
1849».

Китоврас — одімкнув мовчки шафу, від
чинив обидві половини дверець і каже:

— А гляньте, паничу сюди! — і сам від
ступив від шафи.

Я глянув, щож! повно книжок. Гм!...
— А які то книж'-ч? — промовив.
— Пригляньтесь!
— Ба! »Основа«... «Правда»... «Зоря»... «Бу

ковина»... Записки... Гомер... Огоновський... Ба, 
ба!... VII книжка «Вістника»... А внизу: «Грома
да», Політичні пісні... Да тут у вас уся наша 
література ?

— Хоч не вся, а здебільше...
Я мовчав! Ота шафа пригнітила мене... Я 

почув, як за плечима у мене усьміхаеть ся Ки
товрас, я розумів, що гадає про мене Оленка, 
я зрозумів тепер ті палкі погляди, що вона ки
дала на мене, слухаючи мов натхнене слово!

— Що скажете, добродію — спитав мене 
Китоврас перегодом.

Я не тямив, що казати! Повернув язиком, 
а вія — не слухає, руба стає... А твар моя, на
віть шия, уши так і горять... Ну вжеж і подя
кував я тоді за оті «певні» звістки про Кито
враса!... Нарешті — якось спроміг ся промовити:

— Яким робом се все ви достаєте ?
(Далї буде).
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Ми відступили троха від головного пред
мету і сягнули троха дальше, але лише задля 
того, щоби подати в цїлости справу заснована 
інституту «Народний Дім» і 2-ої гр. к. мійскої 
церкви приходскої. Підпираючи домаганя і пе
тициї Гол. Рус. Ради навіть з певним поспіхом, 
даючи призволене на збиране складок на ту 
цїль, входячи часто в довірочні переговори в 
сій справі з крил. Куземским, придбав собі ґр. 
Ґолуховский посеред польскої суспільности сла
ву, що працює над розвитком свого політично
го плоду чи винайденя, т. є. рускою справою. 
(Се нагадує зовсім анальоґічні напасти поль- 
ского дневникарства на б. намісника Баденього, 
коли в 1890 р. по відомій заяві Романчука по
чав переводити в житє деякі справедливі дома
ганя Русинів. Рсд. Русл.).

Тимчасом ґр. Стадіон, розуміючи поважно 
марцеву конституцию, поробив деякі підготова- 
ня, щоби її §. 4 о краєвих конституциях (стату
тах) був скоро виконаний. Скликаний ним до 
Відня збір мужів довіря, заняв ся уложенєм 
краєвих статутів, а з тих нарад вийшли насам
перед начерки для долішньої Австриї і Моравії, 
які переслано ґр. Ґолуховскому яко взірці для 
уложеня такого начерку для Галичини. В ре
скрипті при сій нагоді виданім ґр. Стадіон під
ніс помисл поділу краєвої репрезентациї на дві 
соймові куриї, східно- і західно-галицку з осід
ком у Львові і в Кракові. Мав се бути мовби 
конституцийний р е п й а п і до довершеного вже 
за управи Вацлава Залеского адмінїстрацийного 
поділу Галичини. Мінїстерияльний плян не від
повідав зовсім бажаням Гал. Рус. Ради. Як бо 
замість двох ґубернїяльних округів бажала она 
мати два коронні краї, так само тепер замість 
двох соймових курій, східно і західно-галицкої, 
бажала мати два краєві сойми. Догадуючись 
з попередньо наведеної петициї про поділ краю, 
мали би се бути сойми «мазурский» чи «кра- 
ківско-осьвєцїмско-заторский» і «руский».

Після помислу ґр. Стадіона кожда з оби- 
двох соймових курій мала числити по 140 по
слів а іменно 20 з міст, ЗО з кляси пайвисше 
оподаткованих (великої земскої власности) і 90 
з сїльских громад. Ґр. Ґолуховский видаючи 
свою думку в тім начерку, не обмежив ся до 
самих подробиць, іменно до виказу, що чисель
ні відносини мандатів другої і третьої кляси 
виборців (1:3) є несправедливі і вимагають снро- 
стованя в користь 2-ої куриї (1:2), але висту
пив навіть проти самої подїлової гадки, не огля
даючи ся на се, що тимчасом начальник кра- 
ківскої комісиї ґубернїяльної, совітник двору 
Етмаєр, запитаний також ґр. Стадіоном о єго 
думку, на власну руку і радо заявив ся за сим 
проектом.

Ґр. Ґолуховский підніс трудности законо
датної і адмінїстрацийної натури, які мусів би 
визвати поділ сойму на дві куриї, іменно не
спроможність удержаня законодатної і адмінї
страцийної одноцїльности що-до справ спільних 
обидвом частим краю (краєві фонди, кредитове 
товариство і т. д.). Намісник не завагав ся вій
ти сьміло в дражливі мотива, які в Стадіонів- 
скім проекті не найшли ще повного виразу, але 
були висказані в попередних адресах і руских 
петициях на тему поділу Галичини і мусїли не
покоїти такого бистрого і далекоглядного мужа 
як Ґолуховский. Іменно в сій хвилі мусів він 
числити ся з дальшими наслїдствами наміре- 
ного діла і бути песимістом, бо вже не було 
тоді сумніву, що дні управи хорого ґр. Стадіона 
почислені і на овидї політики внутрішньої зійде 
в цілій величи реакцийна зоря д-ра Баха.

(Далі буде).

Характеристика поезии
Петра Гулака-Артемовского.

(Конець).
Коли приглянемо ся цїлости поезий Арте- 

мовского, то прийдемо до пересьвідченя, що по
ет під оглядом гадок був дуже мало оригіналь
ний, за те самостійний він в їх переведеню. На
віть найліпша єго казка »Пан та собака» була 
відгомоном гадок, висказаних в казках Красїц- 
кого: «Рап і ріеє* та »Рап піе №агІ зіи^і», за
для чого проф. Петров радби в ній бачити ли
ше свобідний переклад, чи перерібку польского

оригіналу.1) Погляд проф. Петрова обмежимо за 
пок. Огоновским, що пише: «Хоть предмет каз
ки Артемовского є той сам, що в казках Кра
сїцкого, то все таки твір україньского поета 
вважаємо самостійним, бо гадку, кинену поль- 
ским поетом, розвинув він артистично з погля
дом на недолю і окрему вдачу україньского 
люду»’). Вплив польского письменьства видний 
ще в иньших творах Артемовского, а іменно 
в нерерібках казок Красїцкого і в чудовім на- 
слїдованю Міцкевича: >Твердовский«. Хоть поет 
завдячує частину своєї слави польскій літера
турі, то самих Поляків він не то, що не любив, 
але ненавидів. Причини сеї ненависті! до Поля
ків і апотеози могучости царя ми вияснили 
висше. Обі сї черти в доезиї Артемовского були 
по части випливом росийских письменників, 
Пушкіна і Жуковского, що перед ним ударили 
в політичну струну. З иньших росийских пись
менників вплинули на твори Гулака, Лєрмонтов 
і Некрасов. На «Думу»- Лєрмонтова уложив Ар- 
темовский пародию, з чим ми не в силі погоди
тись, а й >Хороший чоловяга» стоїть значно 
низше, чим «Нравственньїй человФк'ь» Некра
сива.

Слабий відгомін знайомства Артемовского 
з нїмецкою літературою находимо в єго гарнім 
наслїдованю: »Рибалка».

Значна часть поезий Артемовского повста
ла під впливом Горация. Печатаючи в «ВФст- 
ник-у Европ-и« (р. 1827. том VI.) свої посланя 
до Пархома, писав Артемовский: «Кто ст> чув- 
ством безпристрастія вникнете в’ь духч> н4>ко- 
торьіх'ь одч> Горація, равно какч. и вь настоя- 
щую, так'ь сознается, что его философія не- 
многим'ь ч’Ьмч» различествуетч. сч> философіею 
нашихь малороссійскихч, П а р х о м о в ь : фа- 
л е р н с к о е  (вино) и г о р и л к а — вотч, вся 
разница!»8)

Фільозофічні погляди Горация про мар
ність сего сьвіта і уживане розкоший житя 
найшли відзвук в поезиях Артемовского. Поет 
приноровив сї мотиви до україньского, реаль
ного житя і украсив їх природним гумором, 
оминаючи при тім деякі промахи Горация, сто- 
ронника Епікурейців (Посланя до Пархома, Роз
каяне Охріма, «Ой час нам Грицьку пошану
вать ся!»). Так само приноровив він деякі полі
тичні події з часів Горация до часу, в якім сам 
жив. (До Терешка). Навіть одна чудова пісня 
Гулака »До Любки» писана під впливом Горация-

З україньских письменників зближає ся 
Артемовский до Котляревского — гумором, що 
правда, далеким від карикатури і горячою лю
б і  нно до закріпощених мас.4) З харківскими 
письменниками лучать єго політичні мотиви8) 
у всіх однакові, а з Основяненком мотив про 
марність сьвіта і релігійність, яка виявилась 
в єго, глубоко ним відчутих перекладах псаль- 
мів.6)

До вартнїйших, самостійних творів Арте
мовского, напечатаних вперве Комаром, або 
»Кіевско-ю Старино-ю», почислимо: «Матері- 
удові», «Цокотусі», »ІІан«, «Козацька мати» і 
«Де ти бродиш моя доле?» Ііньші єго твори, 
в більшій части імпровізациї, або слабі, або й 
без всякої літературної варто^ги.

VIII.
Хронольоґію творів Артемовского укладає

мо на основі вісток, поданих Петровом (Ор. сії. 
сгр. 58-9), Кониським (Сьвіт з р. 1882.), Комаром 
(Зоря з р. 1896) і «Кіевск-ою Старин-ою« з р. 
1897. том 56.

Рік 1817. (17. вересня): „Справжня добрість". 
Рік 1818. (2. грудня): «Пан та собака»; «Суп

ліка» до Грицька Основяненка.
Рік 1819. (25. вересня):^ „Солопій та Хивря»;

«Писулька до Иовґрапа" (редактора

») П е т р о в гь: «Очерки исторіи украннск. лит*. стр.
61-3 .

’) О го н о в с к и й : «Ист. лит. рус.» ч. II. (1.) стр, 220.
*) К а в л а ш т :  »К/ь ист. малор. лит. 20. и ЗО. г. 

«Кіевск. Старина» з р. 1900. тол ь  71. стр. 262.
4) ІІорівнай: студию К у л їш а  про Артемовского 

в «Основі» (1861. р.) стр. 81. і дальше.
8) Міг би хто сказати, що царофілами стали укра- 

їньскі письменники вже під впливом Котляревского «Ене- 
їди» (Онишкевич: Ор. сії. пісня IV. стр. 40.), та сей по
гляд не дасть ся оправдати.

’) Артемовский любить також на мотто'  своїх ім- 
провізаций подавати виреченя з сьвятого письма (К іевс . 
Стар. том 56. стр. 481-2, 488-9).

«Украинск-аго ВФстник-а); (1. падо
листа): «Тюхтій та Чванько»; (2. па
долиста): «Дещо про Гараська».

Рік 1820. (1. грудня): «Лікар і здоровлє», «Ці
кавий і мовчун», «Дурень і розум-

иНИИ .
Рік 1827. (27. жовтня): «Рибалка»1); (29. жов

тня): «Батько та сип»; (1. падолис
та): „Дві пташки в клітці»; (4. па
долиста): «Пліточка»; (4. і 5. падо
листа): «До Пархома» два посланя. 
В тім-же році на п е ч а та н о: «Твер- 
довский».

Рік 1828. (26. лютого): «Розкаянє Охріма». Під 
сим вершом розумію я поезию, яку 
без заголовка напечатав Кониський 
з перечеркненою датою: 1828. р., а 
опісля доданою: 1848. р. З точного 
означена дати у Петрова можемо 
догадуватись, що она була вже рань
т е  печатана. Річ ясна, що дата Бо
ннського непевна.

Рік 1832. (25. лютого): «До Терешка» (Ко
ниський). Петров подає єї дату на 
р. 1831.

Рік 1833. (3. марта. Петербург): «Петро мужик 
непокорний».

Рік 1836. «Ой час нам, Грицьку, пошанувать 
ся» (Кіевс. Стар. 1897. том 56. ^гр. 
486), хоть можлива річ, що час, о- 
значений Петровом (20. лютого 1832) 
певнїйший.

Рік 1842. (Полтава, 22. мая): «А докиж нам у 
Полтаві» і «Голив ся я на тиждень 
раз».

Після р. 1847. «Хороший чоловяга».
Рік 1848. (Полтава, 24. червня): «Сидить Пе

тро у Полтаві».
Рік 1851. (Капітоновка,9.червня): «Надудливсь 

чаю»; (Капітолик, 12. червня): «Бу 
ли-ж ми й в Сьвятогорскім»; (Пол
тава, 20. червня): «Ой, щоб Вас! Ей, 
Андрію!"; (Полтава, 21. червня): «Як 
тільхо задзвонять чотири годинки!"; 
Полтава, 23. червня); «Послухав жін
ку" і „Ой мені тяжко»; (26. червня): 
Полтава «Ой покинув Петро хатку«; 
(Полтава 29. червня): «Андрію, Ан
дрію!»; (Полтава, ЗО. червня): «А 
щож оце Андрію!»; (Полтава, 2. лип
ня): «Ой деж вона залетіла». В тім- 
же році писаний двоверш: «Пішла 
слава про Станіслава».

Рік 1852. (Харків, 23. січна): «Сьвітить місяць 
у віконце»; (Харків, перед 3. люто
го) : «Де ти бродеш моя доле?» 
(Харків, 3. лютого): «Тай гарна-ж 
та галка біла» ; (март); «Ну вже 
таки».

Рік 1853. (після 18. падолиста): Панегірик в 
честь Апдвонїкова і Нахімова; (12. 
грудня): Панегірик Бебутови; (16. 
грудня — Харків): «Рада султапо- 
ви»; (20. грудня) : «До хімерних 
Пранцїв».

Рік 1854. «Послїдний еґзамен».
Рік 1855. «Матері-удові».
Рік 1856. (16. марта): «До любки»; (24. марта

— Харкір): «Упадок віка.
Рік 1857. (Харків 18. і 28. падолиста та 7.

грудня): Переклади псальмів 123., 
139. і 133.

Рік 1866. або й раньше: (Перед смертию): «Ко- 
зацка мати».

Поезиї з незвісного часу: «Текла річка не
величка, „Цокотусі", «Пан» і «Муха*.

Львів, 1900. р.
Кирило Студиньский.

Вибори.
З V. куриї вибрано вчера 47 послів, а за

гальний результат сего вибору представляє ся 
ось як: Социялїсти, з 12 дотенерішних мандатів 
стратили в Чехах 6, зискали в Моравії і Стириї 
по одному, в Долішній Австриї три, на ПІлеску 
один, а в Відни і Берні прийде до тїснїйшого 
вибору. — Молодочехи мали до тепер в сїй ку
риї 9 мандатів в Чехах і 3 в Моравії, а страти-

’) Порівняй: К а л л л ш ’ь: Ор. сії. Кіевс. Стар. том 
71. стр. 262.



з

те шім виборі Молодочех Срамек 
(проти 247 ческих робітників),

358 голосами 
а в Кеніґрецу

при тїснїйшім виборі Молодочех Форманек 364 
голосами (проти 221 ческих социялїстів).

На Ш лезку в обох виборчих округах прий
шло до тїснїйшого вибору: в опавскім межи 
социялістом Ельдериіом, який вийшов послом 
278 голосами, а б. послом Тірком, нїм. радика
лом, який упав 249 голосами; в тїшиньскім о- 
крузї побідив социялїст Ц інґр  342 голосами 
проти Поляка Ствєртнї (219 голосів).

В  Австриї горішній удержала ся католицка 
людова партия при всіх трех мандатах, які о- 
держали пп. 6ц, др. Керн і Ш леґель.

Зальцбург вибрав послом з V. куриї нїмец
кого людовця Гайнера проти нїм. католика Тугля.

З  Істриї вийшов в V. куриї гталїйско-лїбіг- 
ральний посол Бенаті.

В  Стириї вибрані: дотеперішний посол, ан
тисеміт ІПвойсволь з Бруку над Морою, а так са
мо декан Цікар, славяньский-клврикал з Цилеї і 
катол.-людовець бр. Морзей з округа Фельдбаху. 
В виборчім окрувї Ґрацу і околиці прийшло до 
тїснїйшого вибору між дотеперішним соция- 
лїстом Резельом (17.770 гол.), а спільним канди
датом Німців Вільгельмом (18.364), з яких но- 
слїдний має правдоподібні шанси вибору.

В  Тривстї прийде до тїснїйшого вибору 
між Італійцем др. Гортісом (8.059 голосів) а Сло
вінцем др. Рибаром (6.438). Тїснїйший вибір від
буде ся дня 6. січня, але шанси є по стороні 
Італійця, бо півтретя тисяча голосів, які упали 
на другого італїйского кандидата, прилучать ся 
до др. Гортіса.

З  Горициї вийшов при тїснїйшім виборі 
дотеперішний посол др. Іреґорчіч.

Надто з куриї міскої при вчерашних вибо
рах вислала Країна дотеперішного Словінця Фе- 
рянчіча з округа Постойни (АйеІзЬег^) і Словін
ця Плянтана з округа Рудольфсверт.

З  торговельної палати в Люблянї вибрано 
словіньского ліберала Івана Тавчара 819 голоса
ми (против 400 консерватистів).

З  міскої куриї в Дальмациї вибрано з ок
руга міст коло Задара дотеперішного посла 
Хорвата Стунка 997 голосами (проти 600 італїй- 
ских), а з округа Спалято дотеперішного посла 
Хорвата Борчіча 770 голосами (на 1.084 голосу
ючих).

Вкінци Буковина вибрала з міскої куриї з 
Чернівців дотеперішного нїмецкого ліберала др. 
Стравхера, а з округа Сучава-Серет-Радівцї н ї
мецкого ліберала Скедля —• як звичайно: майже 
одноголоспо.

ли тепер в Чехах два а в Моравії один; за 
ческо-народні робітники зискали в Чехах 4 ман
дати а в Моравії один. — Нїмецкі радикали ма
ли до тепер один мандат в V. куриї на Шлезку 
і стратили его, а здобули 5 нових в Чехах. — 
Нїмецкі поступовці з двох своїх мандатів в Че
хах стратили один, а другий ще не рішений. — 
Католицка людова партия зі своїх 5 мандатів 
стратила один в Зальцбурґу. — Християньско- 
социяльні (антисеміти) стратили з посіданих в 
Долішній Австриї 10 мандатів рішучо 3. а з II. 
округа міста Відня і в Кремсї прийде до тїс- 
нїйшого вибору.

Подрібний результат вчерашних виборів є 
після телєґрафічних звісток такий: у Відни в І. 
окрузі' вибраний социял-демократ др. ЕленбоХен 
16.317 голосами па 32.381 голосуючих против 
антисеміта Бєльоглявка, (15.338 голосів); в 
II. окрузі наступить тїсиїмшми вибір між ан
тисемітом ГІрохаскою (21.872 голосів) а социялї- 
стом Адлєром (21.039 голосів). В III. окрузі ви
браний Люеґер (22.034 голосів) (против 18.382 го
лосів социялїстів); в IV. окрузі антисеміт Аксман 
(21.913 голосів) (против 16.040 социялїст.). В V. 
окрузі’ социялїст ІНумаер (24.336 голосів) (против 
21.116 социялїст.). В Вінер Найштат вибрали со
циялїста Пернерсторфсра 21.624 голосами (против 
14.341 антисеміт.); в Креме тіснїйший вибір між 
антисемітом Ґесманом, а німецким людовцем 
Децом; в Кроненбурґу вийшов антисеміт Мявр 
19.375 голосами (против 8.934 социялїст.), а в 
Ст. Иельтен антисеміт др. Шайхер 24.098 голо
сами (против 9.114 социялїст.).

В  Чехах і  Моравії вийшли з виборчої ур
ни ось які посли: 3  Праги, Каролїненталю і 
Сьміхова наново молодочех Вжсзновски 16.563 го
лосами (проти 8.134 социяліст. і 2.736 ческих ро
бітників); в Сьміхові 414 голосами Вячеслав 
Кльофач, кандидат чсско-народног робітничої пар
ти? (проти 257 социялїст.); в Ігляві дотеперішний 
посол молодочех др. Вячеслав ТІІілени: в літо- 
мірскім окрузі нїмецкий народовець Франц Шрай- 
нер 310 голосами (проти 275 социялїст.); в Та
борі дотеперішний посол, молодочех Войт'іх Го- 
рански 486 голосами; в Молодім Болеславю за
ряджено тїснїйший вибір межи молодочехом 
ЦІамеком, а социялістом Шустером; в Кралевім 
Градци (Кеніґрец) тїснїйший вибір межи моло
дочехом Форманком, а народним социялістом 
Вінтерштайном; в Лїтомисли при тїснїйшім ви
борі народний социялїст Кльофач 236 голосами, 
проти молодочеха Досталя (206 гол.). В Берні за
ряджено тіснїйший вибір на д. 7. січня між со- 
циялїстом Тибетом, а спільним, німецким кан
дидатом Шнелером. В Волоскім Межирічу \\7а1Іа- 
сЬізсЬ МевегіІвсЬ) вибраний послом ческо-народ- 
ний робітник Франц Рамстетер 332 голосами (про
ти 309 ческо-консерват.); в Градищи (Ип^агізсЬ 
Нга<ІІ8СІі) дотеперішний посол чсско-консерватив- 
ний Іґ. Стоян 423 голосами (проти 165 молодо- 
ческих); В Шенберґу при тїснїйшім виборі со- 
циял-демократ Едвард Р іґеу  314 голосами (про
тив 299 нїмецких голосів); в Зпаймі при тїснїй
шім виборі вийшов нїмецкий поступовець Псмзель 
315 голосами (проти 291 ческо-консервативних)! 
в Оломунци, при тїснїйшім виборі, вийшов мо
лодочех Лвгуст Ш наль 330 голосами (проти 296 
нїмецких); В Коліні вийшов послом молодочех 
Вячеслав Карбує 385 голосами (проти 191 ческо- 
социялїст.); ь Лїберци (КеісЬепЬег^) социялїст 
Ганїх  475 голосами (проти 167 нїмецко-ради- 
кал ь)’ в Трутнові нїмецкий радикал Герцог 331 
голосами (проти 212 голосів на дотеперішного 
социялїста Кізеветера); в Пи.іьзнї ческо-народний 
робітник Вячеслав Фресль 403 голосами (проти 226 
социялїст.); вЖ атци(8а»Іь) шенерериянець-радикал 
Альбии Ганїх  436 голосами (проти 402 гол. на 
дотеперішного социялїстичного посла Целєра), 
в Часлові Молодойех Филип Бервар (проти 71 
ческих робітників); в Будиевичах (Ви<1и?еІ88) при 
тїснїйшім виборі нїмецко-поступовий Шрайнер 
309 голосами (проти 271 ческих); в ГІісеку при 
тїснїйшім виборі Молодочех Кратохвіль 273 го
лосами (проти 247 ческо-радикальних); в Ічинї 
при тїснїйшім виборі ческий націонал Черни 
289 голосами (проти 279 молодоческих); в Хебі 
(Ео-ег) ІІІснерериянець Штайн 342 голосами (про- 
ти°247 социялїст); в Стрібжі (Міез) при тїснїй
шім виборі Шенсрериянець Гавх 304 голосами 
(проти 219 нїмецко-постунових); в Молодім Бо
леславю (Див^ Випсіаи) вибраний при тїснїй-

н  о в и н к и.
— Календар. В с у б о т у ;  гр.-кат. 10 муч. в 

Криті'; рим.-кат. Емилії. — В н е д іл ю :  гр.-кат. 
Евгениї; рим.-кат. Трех Кололїв.

— Виділ Товариства «Академічна Громада* у
Львові пригадує усім своїм довжникам, а особли
во тим, щ о в и с л а в  їм  п и с ь м е н н і  п о в і 
д о м л е н а ,  щоби зволили як найскорше вирів
няти свої залеглости, бо в противнім случаю 
примінить ся Виділ до реґуляміну, се є вивісить 
їх імена на університеті. За Виділ: Ол. Грабов- 
ский голова; О. Шухевич скарбник.

— Інтронїзация кс. архиепископа д-ра Біль- 
чевского на львівсКїій митрополичний престол 
назначена на 20. с. м., а інтронїзация кс. д-ра 
Пельчара на епископску столицю перемиску на 
13. с. м.

— З Коломиї. Літературно-драматичне обще- 
ство в Коломиї устроює при участи «Коломий- 
ского Бонна* в користь будови «Народного До
му* в Коломиї в сали «Сокола* в понеділок 14. 
с. м. маланчин вечер. Представлені будуть: «Лю
бов в нарожній каменици* комедия в 2 актах 
А. Космара в перекладі з нїмецкого .М. Г.; «Ка
терина* слова Шевченка, музика о. Йосифа Ки- 
шакевича, відсьпіває мішаний хор «Коломнй- 
ского Бонна* в супроводі орхестри; «МестьАмо- 
ра* лірична сказка в 1 дії Т. Л. Щеикиної Ку- 
нернпк в переводі С. Ч., аматори відтанцють 
«Менуета* в ориґ. франц. строях; Закінчить 
«Апотеоза нового столїтя* при сьпіві щедрівок 
мужеского хору »Коломийского Бонна*, осьві- 
тлена бенґальскими огнями. Початок точно о 
годині 7*/3 вечером. — Ціни місць: Крісла пер- 
ворядні 2 К., другорядні 1 К. 60 с., на бальконї 
льожі по 6 К., нумеровані місця по 1 К. 20 с., 
ґалєрия по 50 с., партер по 80 с., для учеників, 
ґарнїзону, міщан і селян по 50 с. Добровільні 
жертви припимають ся з подякою. Білети ді
стати можна в «Народній Торговли* а в день 
представленя від 6. години вечером при касі.

— Листи до Китаю. Непоручені листи, до ваги
70 ґрамів, і кореспонденцийні карти, адресовані 
до осіб належачих до австрийскої ескадри на 
китайских водах — є вільні від порта. Ескадра 
складає ся тепер з кораблів: «Цїсарева і коро
лева Мария Тереса*, „Цїсарева Елисавета», «Ас- 
перн* і «Зента*. Напись на посилках до тих осіб 
мусить подавати: Імя і прізвище, війсковий 
степень, точне означене воєнного корабля і сло
ва: полева почта (КеІНрові).

— Мінїятурні кореспонденцийні картки. Дирек- 
ция почт видала обіжник до почтових урядів, 
в якім забороняє приймати і висилати мінїя- 
турні картки кореспонденцийні. Після ореченя 
надвірної печатні' у Відни такі карти належить 
уважати за фальзифікати.

— Ученицї-злодїйками. Поліцая в Новім Санчи 
викрила шайку малодітних злодійок, якими бу
ли учениці тамошної відїлової школи жіночої. 
Дівчата допускали ся безличних крадежий в бі
лий день, і довго їм се удавало ся, бо ніхто 
не міг їх підозрівати о крадїжи. Аж ось 17-лї- 
тна учениця якійсь жидівці вечером на улици 
хотіла здерти золотий ланцуиюк зі шиї. На крик 
жидівки прибігла полїция і арештувала злодій
ку, а другого дня по слідстві увязнила кілька 
єї товаришок. Украдені річи як: дивани, годинн- 
ки, перстенї і т. пн. заставляли дівчата в міскій 
касі щадничій.

— Вгеуі тапи. Берлиньскі часописи доносять, 
що в Варшаві прихоплено кількох нїмецких 
шніонів, і щоби не робити ніяких дипльоматич- 
них заходів, вислано їх на... Сибір.

— Перехитрила. В одних з сїльских громад в 
Саксонії був касиєр, котрий мав під собою 
шкільні гроші. Аж ось розійшла ся чутка, що 
в касі нема ладу і що навіть не стає 600 ма
рок. Серед иньших обставин вислано би зараз 
комісию ревізийну, урядника би арештовано 
і справедливо покарано. Але старшина громадска 
в згаданій місцевости не була така дурна. Що 
з того, що урядник посидить кілька місяців в 
арешті, скоро гроші пропадуть? А тут розхо
дило ся головно о гроші. Скликано раду і ухва
лено зробити в касі ревізию, але поки-що да
но касиєрови делікатно до зрозуміня, щоби 
зробив лад в касі, бо за 14 днів прийде реві- 
зия. Несовісного касиєра взяв страх; він став 
бігати від одного до другого із своїх знакомих, 
щоби позичити собі 600 марок. Коли до 14 днів 
все ще не міг роздобути грошин, рада чекала 
ще вісім днів аж, довідала ся з боку, що вже 
суть гроші. Аж тоді прийшла комісия ревізийна 
і — на диво — знайшла все в порядку. Она 
висказала касиєрови своє вдоволене, але пере
страшила єго не мало, коли відобрала від него 
гроші і касу та усунула з уряду касиєра. Тепер 
нехай дивлять ся, як відобрати свої гроші, ті, 
що позичили єму їх лиш на час ревізиї. Гро
мада відобрала своє і — спокійна.

— Лови на льва... на Україні'. Перед кількома 
днями недалеко Журавлівки на Україні перево
жено менажерию. Між иньшими находила ся 
клітка з двома хорошими львами африканьски- 
ми, вартости 8.000 рублів. На нещастє власти
теля менажериї, львів і своє наїхав на клітку 
якийсь візник великою брикого і розторощив 
дверці клітки. Оба королі пустині вискочили зі 
своєї вязницї, а один з них в нагороду за осво- 
бодженє убив візниковії коня. Льви розбрили ся 
зараз по сьвітї. Один утік до лїса, а другий пі- 
гнав в напрямі зелїзничої стациї, Ж уравлівки і 
ляг на шинах коло хати будника, в місци де 
гостинець перетинав зелїзничий шлях. Будник 
вийшов саме тоді замикати рампу і коли замі
тив африканьского гостя на шинах, утік, але 
нізнїйше повернув, обійшов льва і зробив своє 
діло. Незабаром над’їхав поїзд. Лев піднїс ся, 
станув на боці, приглянув ся поїздови і поло
жив ся знова на давне місце. Тимчасом до пе
реїзду наближав ся жидівский віз. Будник кри
ком остерігав жидів, щоби дальше не їхали, бо 
там лежить... лев, але жиди приняли се яко 
жарт. Нараз лев скочив зі страшним риком на 
віз і убив коня, але не міг єго роздерти, бо 
мав припинені зуби. В тім над'їхав конем якийсь 
селянин. Лев покинув жидів, а скочив за сьві- 
жою добичею. Селянин зі страху почав змика
ти, але коли зазрів, що лев за ним гонить, ско
чив з коня і виліз на дерево, а кінь утік до 
лїса. Погоня не удала ся львови і він повернув 
на давне місце. Коли будник побачив знова 
африканьского гостя, пригадав собі, що льви 
називають ся «Султан* і «Князь*, та почав кли
кати гостя обома назвищами. Лев ще не піднїс 
ся, а вже будник скрив ся зі страху в хаті і 
замкнув за собою двері. Тимчасом приїхав з 
кліткою і зі службою властитель менажериї, 
щоби льва піймати. Лев перевернув саме тодї 
лошака і забирав ся до полуденку. Та служба 
відогнала єго від добичи, лошака заведено до 
стайні, куда за хвилю війшов лев і тут єго при
хоплено та замкнено до клітки. Більше траґічна 
була доля другого льва, що утік до лїса. Він за 
одну добу убив 13 безрогів і коня, та утікав, 
коли властитель менажериї хотів єго спіймати 
до клітки. Тоді вислано з міста компанію сал- 
датів і лев хоробро поляг під градом куль, а 
перед смертию убив ще одного салдата.
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— Заговор. Румуньский дневник „Аітегиі" до
носить, що до Ясс прибули два сини б. офіци- 
рів сербских, котрі належать до заговору на 
сербского короля. Оба прибувші подали себе за 
боснацких купців і від'їхали з Ясс до Росиї, де 
Мілян має зійти ся на конференцию з якимсь 
визначнїйіпим росийским дипльоматом.

— Покарані. Посли до бельґійского парламен
ту в остатних часах так запивали ся в буфеті 
парламенту, а опісля пяні зводили такі бучі в 
палаті, що міністерство мусїло заборонити про
давати в буфеті алькоголїчні напитки. Тепер 
посли могуть попивати лише чай, каву, лїмоня- 
ду і чисту воду і то даром. Є се сумним дока
зом упадку моральности представителїв бельґій- 
скої суспільности. — Посли зголосили протест 
против укорочена їх прав, але на нїчо він 
не здасть ся.

— Конкурси. Повітова Рада в Ж овкві оголо
шує конкурс на посаду секретаря з річною плат
нею 2.400 К., а повітова рада в Гусятині розписує 
конкурс на посаду повітового інжінєра з плат
нею 3.600 К. — Поданя треба внести до кінця 
січня с. р.

— Дрібні вісти. Зелїзничі поїзди з Черновець, 
Кракова і Стрия прибули в четвер до Львова 
спізнені. — Намісник ґр. Лев Півїньский виїхав 
нині до Відня в урядових справах і поверне дня 
12. с. м. — В Кракові помер Данило Вєржбіц- 
кий ад’юнкд астрономічної обсервациї, в 61. ро
ці житя. — Вінчане п. Казимира Бартля, зелї- 
зничого урядника з п-ною Тересою Тимцїківною 
відбуде ся дня 12. е. м. о год. 7. вечером в Ко
ломиї.

— Для наших Американці прислали книжки: 
ВП. Дмитро Стеци-шин: 1) Книжочки «Просьві- 
ти« чч. 132, 158, 161, 166, 168, 181, 187, 215, 
216, 221, 222, 227 і 241; 2) Істория Руси (Львів 
1886). 3) Ів. Франко: Як пан собі біди шукав; 
4) Л. Толстой: Два старці; 5) В. Загаєвич: Як 
дбаєш, так маєш. — ВІЇ. Дмитро Хомяк прислав:

6) Гр. Григорович: Тато на заручинах і 7) М. 
Пачовский: Билини і думи. — ВПр. о. Ю лїян  
Дутксвич з Дубя: 8) 68 місийних книжочок і 9) 
5 примірників Ю. Варчин: Цьвіти і бодаки. — 
ВП. Петро Огеньский: 10) книжочки «Просьвіти» 
чч. 197, 202, 221, 222, 228 і 229

За прислані доси квпжки щиро дякуємо 
і просимо ВП. Родимців, хто ще має жертвува
ти які книжки для Русинів в Парані, нехай збо
лить прислати їх нам до дня 10. лат. січня с. р., 
бо 12. висилаємо зібрані книжки на руки ВПр. 
п. Кізими. (адреса: Вгагії — Езіабо бо Рагапа. 
ІПиєІг. е К гб-то  БепЬог З ііуєєігє Кігута. 8ире- 
гіог е рагосЬобоз КиїЬепоз е т  Ргибепіороііз).

Редакция.
— Переписна адміністрацій Впр. о. М. Л...ий в 

Щур. Передплата уплачена по конець 1900. р. 
Висилаємо дуже правильно.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, 4. січня. Архикнязь Франц Ферди- 

нанд вислав до Китаю для австрийских вояків 
27.000 циґаретів яко новорічний подарунок.

Льондон, 4. січня. Дневники горячо обго
ворюють донесенє росийскої преси, що Росия 
заняла часть Манджуриї, а проча часть остає 
у власнім заряді, але під протекторатом Росиї.

Претория, 4. січня. Утворив ся ту комітет 
місцевий, до якого належить також брат ґен. 
Кронїого. Комітет має старати ся у льорда Кі- 
тшенера о завішенє оружя на якийсь час і ве
сти мирові переговори.

Капштад, 4. січня. Висіли ту з кораблів 
вояки, що приїхали для скріпленя місцевої за
логи.

Дешевим і гарним дарунком
на коляду, новий рік і при иньших нагодах, — 
-------------------------- яко гарна прикраса комнат є

тлггттттт/т • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
1 Ш 1 И . винї і Сластьона, Шевченкова 

могила. — — ----------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „Р ус л а н а“ 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

СОЮЗЗЕПМ Егпезіа ТІюгпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул Сонїшна. 

Програма від 1. до 15. січня 1900.
При співучасти війскової музики 80 п. п.

1. Трупа Бгірогу зі своїми ікарийскими ігри
щами. 2. Трупа Стоянов росийскі сьиіваки і тан- 
цери. 3. ВоЬегІ НіскеІ славний гуморист і ко
мік. 4. Трупа ВаігоІІі’з анґлїйска пантоміна. 5. 
Негілапоз бв Сазіііа іспаньскій танець та дзвон- 
ковий концерт. 6. Тґ.е ТІІОГПІІІЗ ексцентрийцї. 
7. І Сагсіа представитель сильветок. 8. Трупа 
Апазіа сцена в реставрації. 9. Мзі. МагсеІІо жон
глер при участи комічної асистенциї. 10. Славна 
австральска баритонова сьпівачка Ба ЬвІІе Маг- 
сазсОапі, котра в попередній програмі за-для 
слабости не могла продуковатись, буде висту
пати в теперішній програмі. — Початок о 8. 
год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї НідК ЬіТе 
представлене. Білети вчаснїйіпе можна замовляти 
і набути в конторі Пльоиа, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Вреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезнечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, гоеподарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів Гваранцийних з днем 31-го груд- 
пя 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „

1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень кори гні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Д н і- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
В Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в ру ск ім  я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністерч,» виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714  корон .
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти*).

Хто ще не читав

1

1

Ф Р А Н Ц А  М Е Ш КА :

Др ама на селї
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сі дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарня, ул. Руска у Львові.

Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГЬ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 
----------- (дім ,,Просьвіти“ ).

І
І0

уділяє позички за оплатою о*/» 7 0 і Г’/о додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дністер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%-
—  XДіл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ----■ ■ 

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »ДнФстр’Ь«.

Інформації уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
— — —  взаїмних обезпечень «ДнГстер'ь». — — —

1
Ьидає і відповідає за редакцию СтвФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковокого


